



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月21日  
星期六 农历甲辰年八月十九



甬派客户端 中国宁波网

## 习近平同马来西亚最高元首会谈

■中方愿同马方传承发扬优良传统，做世代友好的亲密邻居、携手发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量

■中方愿同马方密切高层交往，增进战略沟通，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持

第3版

# 习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午，中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。(新华社发)



9月20日上午，中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。(新华社发)

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重

要讲话。他强调，我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。大会在雄壮的国歌声中开始。

习近平发表了重要讲话。他指出，75年来的实践充分证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成

果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有

效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。习近平强调，中共十八大以来，我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，【下转第3版①】

## 彭佳学在市人大常委会“8+4”经济政策实施效果监测监督专题会议上强调 立足改革布局迭代优化经济政策 为推动高质量发展提供坚实支撑

汤飞帆作回应讲话 张平主持

本报讯(记者黄合)昨日下午，市人大常委会“8+4”经济政策实施效果监测监督专题会议举行。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委全会、市委全会精神，以改革精神、系统思维迭代优化经济政策，为推进“创改开”、实现“稳进立”提供更有力的支撑。

汤飞帆作回应讲话。张平主持。奚明、华伟、胡军、许亚南、印黎晴及何小华、杜前、陈国军等出席。会议听取了市发改委关于“8+4”经济政策实施情况及市人大常委会预算工委关于实施效果监测监督工作总体情况的汇报，杨和荣、黄新华、龚利红、吴敦、杨丽华等5名市人大代表就激发民间投资活力、强化企业科技创新主体地位、培育外贸新动能服务业高质量发展作交流发言，杨军、李晶、吴景晖等3名市人大代表

围绕如何大力培育经营主体、如何释放消费潜力、如何打造新能源汽车之城开展现场询问，市政府相关部门作回答。

彭佳学对市人大常委会开展的监测监督工作特别是“交流发言+现场询问”的创新探索予以充分肯定。他说，今年以来，宁波经济运行呈现“承压向好、结构改善、韧性增强”的态势，社会大局保持平安和谐稳定，相关经济政策在其中发挥了重要支撑和保障作用。我们要在政策超前谋划、变革创新、精准发力上下更大功夫，更好促进高质量发展和高水平安全良性互动。

彭佳学强调，要坚持目标牵引，围绕稳进提质“挑大梁”、先立后破“促变革”、扬长补短“塑优势”、统筹协调“防风险”等目标加强政策统筹，增强政策取向一致性，推动各领域政策聚焦聚力，为经济持续回升向好提供支撑。要突出远近衔接，围

绕培育壮大新质生产力、推动城市“三化”转型、推动共同富裕，进一步增强政策谋划的前瞻性，特别是要聚焦“四链融合”的堵点，提振社会资本投早、投小、投长期、投硬科技的信心。要注重系统集成，坚持整体布局、精准落子，把握“时度效”，打好“组合拳”，防止碎片思维，促进各项政策举措相互促进、相得益彰，增强政策发力的整体性。要着眼有感有得，推动“免申即享、直达快享”，坚持“开门问策、开门问效”，强化“精准监督、精细考核”，着力打通政策落地的“最后一公里”，提升经营主体和人民群众的获得感、满意度。

彭佳学强调，今年是人民代表大会制度建立70周年。各级人大要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，提高政治站位、增强工作主动，坚持人大工作与中心工作同频共振、地方立法与改革探索互促共

进、服务群众与依靠群众有机统一，切实把制度优势转化为治理效能和发展胜势。

汤飞帆在回应中表示，将坚持同向发力、同频施策、同题共答，认真研究吸收代表提出的意见建议，牵头做好问题清单梳理和任务分解，致力政策引领性再强化、协同性再优化、针对性再细化，全面提升“8+4”经济政策质效。也希望市人大继续关心、支持和监督政府工作，助力市政府不断提升工作效能，同心携手交出高质量发展的高分答卷。

张平要求全市各级人大以更高站位观全局，不断增强工作谋划的敏锐度、方位感、主动性；更实举措促大局，找准履职尽责、担当作为的切入点、发力点；更大合力开新局，发动各级人大代表“双岗建功”，持续推动“8+4”经济政策优化落地，为实现全年经济社会发展目标贡献智慧和力量。

## 张平在浙大宁波理工学院宣讲党的二十届三中全会精神及省委全会市委全会精神 在进一步全面深化改革大场景中挺膺担当 在奋进中国式现代化新征程上谱写新篇章

本报讯(记者伍慧)根据市委统一安排，9月13日上午，市人大常委会主任、党组书记张平赴浙大宁波理工学院宣讲党的二十届三中全会精神及省委全会、

市委全会精神。徐方、陈国军参加。张平从准确把握进一步全面深化改革的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，【下转第3版②】

## 陈龙在宁波诺丁汉大学宣讲党的二十届三中全会精神及省委全会市委全会精神 推进中外合作办学模式和机制创新 为深化教育综合改革贡献宁波样本

本报讯(记者何峰)根据市委统一安排，9月13日上午，市政协主席、党组书记陈龙来到宁波诺丁汉大学，宣讲党的二十届三中全会精神及省委全会、市委全会精神。徐红参加。

陈龙指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，【下转第3版③】

本报(记者黄合)昨日上午，以“向东是大海，逐梦创未来”为主题，2024中国浙江·宁波人才科技周在宁波国际会展中心开幕。省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长汤飞帆，市人大常委会主任张平，市政协主席陈龙等市领导，柴之芳、杨德仁、李琳等中外院士出席。

本届人才科技周深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，突出“梦想点亮城市”，包含以赛引才、教育科技人才一体化发展、大学生就业创业、五优无忧人才生态4大主场活动板块，“以产聚才·四海英才奔涌来”“以才兴产·千帆竞发浪潮涌”“双向成就·星辰大海赴未来”3大专题子活动，诚邀天下英才来宁波筑梦、逐梦、圆梦。

梦想是什么形状?来自不同行业、不同领域的17位宁波新引育人才，作为选择宁波、扎根宁波的“梦想合伙人”，站上了舞台的“C位”，共同点亮城市梦想。今年9月入职宁波东方理工大学(暂名)的外籍院士陈教授、入职甬江实验室近3年时间的海归人才王博士、刚刚捧回世界技能大赛建筑金属构造项目“中国首金”的高技能人才周峰，分别讲述了自己和宁波“双向奔赴”的故事。

“在宁波，我感受到这座城市深厚的文化底蕴、强劲的经济实力和潜力，也感受到对人才的尊重、对科技的渴求。”“每一刻，我都庆幸自己选择了在宁波创新创业，并愿意向其他人才和创业者推荐宁波作为发展之地。”“宁波，等待每一位有梦想的人!”……台上，人才代表们现身说法，情真意切地为宁波“代言”;台下，来自五湖四海的青年奔“甬”而来，掌声热烈。

开幕式干货满满。现场发布了宁波人才政策“一本通”，围绕“直达快享”目标，突出“四链融合”导向，统筹人才、科技、产业政策，进一步迭代完善“通则+专项+定制”人才政策体系。针对博士后和大学生群体，分门别类推出“专项政策”;针对宁波亟需的紧缺人才，推出数字经济、人工智能“定制政策”——以“量身定制”的精准发力，展现来自宁波党委政府的满满诚意。

“新”，是开幕式的又一个鲜明特点。聚焦当前的新蓝海——人工智能领域，宁波正式启动2024“AI宁波”首届人工智能赋能产业大赛，设置智能技术、智能装备、智能终端、智慧城市四大赛道，面向全球征集优质科创项目，并将对其中的优秀项目提供一批子政策保障支持，助力梦想的种子在宁波这片创新热土茁壮成长。

现场还启动了“春晖杯”留学人员创新创业(宁波)基地、绿色功能材料创新实验室、先进电池材料与器件联合实验室等一批重大教育科技人才项目。

会前，与会代表考察了宁波人才工作成果展、中国科学院高新技术成果专场对接会、博士后“双百”供需对接会等。

二〇二四中国浙江·宁波人才科技周开幕  
彭佳学汤飞帆张平陈龙出席